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VERBALE N. 343 del 06/02/2024 Approvato il 06/02/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 16 del 29/01/2024 - Odg n. 27 del 05/02/2024
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

Canto Leonardo P 10.15 11.40

Chinnici Dario P 10.15 11.40

Lupo Giuseppe P 10.15 11.40

Leto Teresa A - -

Zacco Ottavio P 10.15 11.40

VERBALE SEDUTA ESTERNA

La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora la seduta in seconda
convocazione.
Il Presidente Zacco alle ore 10.15 in seconda convocazione, apre la seduta esterna
c/o il Comando di Polizia Municipale sito in Via Ugo la Malfa con la presenza dei
Consiglieri Canto, Chinnici e Lupo
Argomenti da trattare:

1. Problematiche Polizia Municipale
2. Comunicazione
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Il Presidente Zacco saluta e ringrazia il Comandante per la Sua disponibilità e
chiede di fare una panoramica della situazione e se ha riscontrato delle difficoltà al
Suo arrivo.
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Il Comandante Colucciello ringrazia i Consiglieri e precisa che pur avendo trovato un
Corpo di PM con persone disponibili lamenta la mancanza di risorse, strumenti ed
economie che non gli permettono di andare in straordinario.
Accenna ai vari progetti che si prefigge tra cui il progetto relativo al 400^
anniversario di Santa Rosalia che prevede manifestazioni non solo nel mese relativo
ai festeggiamenti ma bensì tutto l’anno.
Il Presidente Zacco riferisce che il bilancio sarò uno strumento che darà modo di
decidere come procedere per ciò che si prefigge.
Il Vice Presidente Lupo chiede di capire meglio le difficoltà incontrate quali siano e
ritiene che lavorando in sinergia si possa migliorare ciò che ci si prefigge.
Il Comandante Colucciello riferisce che i problemi principali stanno in un corpo che
reagisce ma le persone non sono state stimolate e tutto il personale è demotivato.
Il Presidente Zacco ritiene che i Dirigenti finora non hanno potuto fare scelte
importanti. Sul Comando precisa che oggi la situazione è migliore rispetto ad anni fa
ancora prima che arrivasse l’ex Comandante infatti quando la Vice Comandante ha
preso il comando è riuscita con pochi strumenti a motivare il personale. Ha avuto le
capacità di portare avanti la situazione con pochi mezzi e personale. Oggi con la
presenza del Comandante Colucciello ritiene che ci siano aspettative alte. Si ritiene
soddisfatto della scelta da parte del Sindaco che è caduta sulla Sua nomina . Il
Sindaco ha fatto una buona scelta e chiede di lavorare in sinergia e insieme
ovviamente ognuno con la propria competenza
Il Comandante Colucciello invita i Consiglieri a visitare la control room riferendo
che è un’area all’avanguardia che fa diverse azioni, dal controllo del traffico ad una
situazione più banale come ad esempio quella di un cassonetto. E’ una cabina di regia
vera e propria.
Il Comandante Colucciello fa anche un riferimento alla situazione delle società
partecipate del Comune di Palermo.
Il Presidente Zacco precisa che la Commissione incontrerà le Società partecipate e
chiede alla Segretaria di mettere in programma un incontro insieme anche Sispi,
all’Assessore di competenza e all’Ass. Orlando.
Il Vice Presidente Lupo chiede notizie sull'installazione di nuove videocamere
Il Comandante Colucciello risponde che sono quasi 700 le videocamere e che si sono
proposti di allargare la videosorveglianza cittadina pensando anche alle vie di
accesso alla città, ad esempio Viale Regione Siciliana. Ha una buona tecnologia con
zoomate abbastanza chiare.
Il Vice Presidente Lupo chiede se l’installazione delle nuove videocamere va avanti
Il Comandante Colucciello risponde di sì e che entro l’anno se non ci sono intoppi
saranno installate tutte.
Il Presidente Zacco chiede se i mezzi sono in leasing o di proprietà
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Il Comandante Colucciello risponde che per i mezzi che sono in leasing deve
rinnovare i contratti. Stanno arrivando nuovi mezzi. Il problema comunque è il
contratto delle manutenzioni ai mezzi propri che non in leasing.
Il Consigliere Chinnici si ritiene soddisfatto di relazionarsi con il Corpo di PM.
Ringrazia il Comandante per i messaggi che stanno lanciando in città, ritiene che
lanciare un messaggio buono adesso significa portare avanti i buoni propositi e si
mette a disposizione a collaborare. Ritiene che con l'incontro in Albergheria il
Comandante abbia lanciato un buon messaggio anche per chi lavora nel corpo della
PM stessa. Ritiene che oggi il personale con il nuovo Comandante è motivato perché
con le sue azioni riesce a dare dignità al Vigile Urbano. Ricorda anche il messaggio
lanciato in cattedrale dal Comandante. Ritiene che si deve investire sulle nuove
generazioni e quindi lanciando dei messaggi virtuosi sarà un successo nel futuro.
Occorre lavorare in sinergia in maniera costruttiva nel rispetto dei ruoli. Quindi nella
Sesta Commissione troverà grande collaborazione. Si ha l'obbligo di fare capire alla
città che le cose stanno cambiando. Si deve fare un lavoro che agisca sulle coscienze
e poi lavorare sull’ordinario mettendosi anche a disposizione di scuole, parrocchie
ecc. Occorre agire.
Il Comandante Colucciello ritiene che negli ultimi 10 anni non è stato fatto un buon
lavoro, tante cose non fatte non sono recuperabili oggi.
Chiede di approvare il regolamento della movida per fare un pò di ordine. Accenna al
controllo del territorio. Accenna alla mancanza di vigili per un totale di 800 unità e
quindi di tantissime pattuglie.
Il Vice Presidente Lupo chiede notizie sui nuovi 30 Vigili
Il Comandante Colucciello risponde che dovevano già essere avviati a visita medica.
Relaziona sulle procedure e accenna alla formazione.
Il Consigliere Canto si aggiunge al plauso dei colleghi, percepisce oggi una
presenza valida e ritiene che occorre dare presenza in città così come quella fatta
finora. Ritiene che occorre dare una programmazione ai servizi essenziali. Accenna
alle vetture abbandonate che restano fermi a volte mesi ed anni.
Il Comandante risponde
Il Consigliere Canto chiede qual'è l'iter
Il Comandante Colucciello risponde che il prelevamento potrebbe farlo Rap ma
purtroppo non tratta il ferro ma collabora con un'altra azienda per prelevare la vettura.
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Il Vice Presidente Lupo esprime apprezzamento per il nuovo percorso maturato dal
Comandante con i programmi che ha sintetizzato, crede che i programmi vadano
sostenuti con adeguate risorse finanziarie in occasione del prossimo bilancio e crede
che non mancheranno gli appoggi delle forze politiche perché corrisponde al bene
della città intera.
Il Comandante Colucciello invita i Consiglieri a fare un giro in control room
Si arriva in control room e il Comandante spiega come si svolge il servizio.
Il Presidente Zacco riferisce di avere apprezzato l’incontro di oggi e ringrazia da
parte della Commissione, riferisce che quando la politica collabora per far funzionare
meglio la struttura che si ha l’onore di governare, viene ancora più voglia di farlo.
Il Presidente Zacco rivolge ancora il suo appoggio al Comandante riferendo che è un
percorso che faranno insieme e che ci si riaggionerà presto.
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di procedere con l’approvazione per
appello nominale del verbale della seduta odierna
Il verbale n. 343 del 06/02/2024 è approvato all’unanimità dei presenti
La seduta è chiusa alle ore 11.40
Letto e sottoscritto

La Segretaria supplente Il Presidente
Vincenza Amato Ottavio Zacco



Ufficio Autonomo
per il Consiglio Comunale
Sesta Commissione Consiliare

Piazza Giulio Cesare, 52
e-mail: sestacommissione@comune.palermo.it

Tel 091 740 3768

mailto:sestacommissione@comune.palermo.it

		2024-02-06T16:41:08+0100
	Vincenza Amato


		2024-02-06T16:59:47+0100
	OTTAVIO ZACCO




